
Lineární algebra II, první série domácích úkol·
Termín odevzdání: 22. 3.

Kaºdé °e²ení je pot°eba náleºit¥ zd·vodnit, nesta£í jen napsat kone£ný výsledek.

P°íklad 1. (3 body) Nech´ T je n¥jaké t¥leso a x, y n¥jaké prvky T. Spo£ítejte determinant následující matice tvaru
n× n nad t¥lesem T:


x y y · · · y
y x y · · · y
y y x · · · y
...

...
...

. . .
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y y y · · · x


P°íklad 2. (2 body) Pomocí výsledku p°edchozího p°íkladu rozhodn¥te, pro která £ísla x z t¥lesa Z31 platí, ºe
£tve°ice vektor· v1 = (x, 13, 13, 13), v2 = (13, x, 13, 13), v3 = (13, 13, x, 13), v4 = (13, 13, 13, x) tvo°í bázi prostoru
(Z31)4.

P°íklad 3. (3 body) Nech´ M ∈ Zn×n je celo£íselná matice, pro kterou platí, ºe sou£et prvk· v libovolném sloupci
je násobek 42. Dokaºte, ºe determinant M je také násobek 42.

P°íklad 4. (1 bod) Ukaºte, jak p°ímo z de�nice determinantu vyplývá následující rovnost (kterou znáte ze cvi£ení):

det
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an,1 an,2 . . . an,n

 = det
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+det


b1,1 b1,2 . . . b1,n
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an,1 an,2 . . . an,n

 .

P°íklad 5. (2 body) Nech´ A je matice tvaru n × n, která má determinant D. Matice B vznikla z A tak, ºe se
°ádky A napsaly v opa£ném po°adí (tj. první °ádek A je shodný s posledním °ádkem B, druhý °ádek A je shodný
s p°edposledním °ádkem B a tak dále). Jaký je determinant B?
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